
ATA da PRIMEIRA PLENÁRIA da 15ª Convenção Brasileira da Tradição Gaúcha em 
24 de fevereiro de 2018. Aos 24 dias de mês de fevereiro de dois mil e dezoito, 
reuniram se os convencionais em sessão ordinária na sede do Movimento 
Tradicionalista Gaúcho do Estado do Rio Grande do Sul, situado à Rua Guilherme 
Schell, 60, Bairro Santo Antônio, Porto Alegre - RS, 90640-040. Com a abertura e 
formação da mesa com as autoridades às 10:00h, O corpo cerimonial comandado 
pela Srta. Aline Jasper, tomou a palavra, convidando para compor a mesa os Srs. 
Nairoli Antunes  Callegaro, na Sequencia o Presidente da CITG Dr. Nei Zardo, 
Presidente da CBTG João Ermelino de Mello, posteriormente os Presidentes dos 
MTG's, sendo eles, Valcírio Fernando Harger, MTG-SC, Hernani Barea – MTG-PR, 
Jorge Franklin Maia – MTG-SP, Roberto Basso – MTG-MT, Agadir Mosmann – MTG-
MS, João Francisco Ioung Petroceli, MTG-PC, MTG-PC, e Primeira  Prenda da CBTG 
Srta. Natália Lorenzi de Souza – MTG/SC, e Primeiro Peão da CBTG, Victor Alberto 
Parmeggiani – MTG/SC. Tomou a Palavra o Presidente do MTG-RS Sr. Nairoli 
Antunes Callegaro saudando a todos com boas vindas, desejando uma ótima 
convenção, invocando as bênçãos de Deus para que tudo corra bem. Na sequencia 
perfilaram-se os tradicionalistas convencionais para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro, e na sequencia o Hino Tradicionalista. Todos assentados, tomou a palavra 
o Presidente da CITG Dr. Nei Zardo que saudou todos os tradicionalistas, fazendo 
alusão aos precursores da CBTG, como, Toninho Ávila,  Glaucus Saraiva, Paixão 
Cortes, Jacob Momm, Barbosa Lessa,  entre outros tantos que fizeram parte no 
princípio para a formação desta entidade. Zardo falou das dificuldades de agregação 
de tradicionalistas ao longo desses anos. Falou também da data de fundação da 
CITG que se deu em 21 de abril do ano de 1984, Entidade que precedeu a fundação 
da CBTG com a ajuda destes tradicionalistas e de tantos outros que aqui não foram 
citados, mas representados pelos nomes acima. Saudou também os conselheiros 
aqui presente, Manoelito Savariz e Roberto Basso.  Zardo Falou que é imensurável a 
força que o gaúcho tem, e concluiu dizendo que o gaúcho se adapta a modernidade, 
porém não perde a Identidade, é está prestes a obter o valor de figura intangível da 
humanidade, por reconhecimento da UNESCO - Organização das Nações Unidas 
para a Educação, a Ciência e a Cultura. Com a palavra o Sr.  Valcírio Fernando 
Harger, MTG- SC, saudou a todos os convencionais se fez breve, e desejou que a 
convergência de idéias seja feita com a premissa do bem comum, e agradeceu a 
Citação do Tradicionalista em memoriam Sr. Jacob Monn. Com a palavra o Sr. Jorge 
Franklin Maia – MTG-SP, que saudou a todos dizendo que todos os dias aprendemos, 
falou da importância de nos congressar, sem mágoas ou diferenças, que no final 
prevaleça o bem comum, o bem do tradicionalismo gaúcho. Com a palavra o 
Presidente do MTG – MT, Sr. Roberto Basso saudou a todos os convencionais nas 
pessoas do presidente da CITG Sr. Nei Zardo, do Presidente da CBTG Sr. João 
Ermelino de Mello, e dos Presidentes dos MTGS, prenda e Peão da CBTG. Com a 
palavra o Presidente do MTG-MS, Sr. Agadir Mosmann saudou a todos os 
convencionais na pessoa do Patrão do MTG-RS, rogando a Deus para que no 
congresso prevaleça o bem coletivo. Com a palavra João Francisco Ioung Petroceli, 
MTG-PC, saudou a todos, falou da felicidade de estar no Rio Grande do Sul, revendo 
os amigos e matando a saudade, e disse sobre a diferença entre o gaúcho que vive 
no Rio Grande do Sul, e o gaúcho “desgarrado do pago” é a saudade. Desejou uma 
ótima convenção a todos. Na sequencia o Sr. Hernani Barea – MTG-PR, saudou a 
todos, e disse que o grande beneficiário desta convenção seja o tradicionalismo 
gaúcho. Com a palavra a Primeira Prenda da CBTG Srta. Natália Lorenzi de Souza 
saudou a todos rogando a Deus uma ótima convenção a todos. Na sequencia o 
Primeiro Peão da CBTG, Victor Alberto Parmeggiani tomou a palavra saudou a todos 
na pessoa do Presidente João Mello, e desejou uma ótima convenção a todos. O 
Presidente da CBTG João Ermelino de Mello fazendo uso da palavra saudou a todos 



os convencionais peões e prendas que não mediram esforços para aqui estarem 
nesta convenção que contou com uma presença maciça de todos os tradicionalistas 
do Brasil, aqui representados pelos delegados, presidentes dos MTG’s, peões e 
prendas, e agradeceu em especial os jovens que serão a continuidade do 
tradicionalismo. Mello agradeceu a acolhida do MTG-RS, mencionou a Diretoria da 
CBTG e os Patrões dos MTS, e ressaltou da importância do Hino Nacional, bom como 
o lema: Ordem e Progresso estampada em nossa Bandeira Brasileira, pois a evolução 
é necessária e inevitável, bem como progresso da humanidade, mas nada deve 
modificar a nossa essência de tradicionalista. Mello mencionou também os relevantes 
trabalhos prestados pelo Sr. Wilson Porto junto a CBTG, salientou da sua importância 
para esta entidade. Finalizando João Ermelino de Mello, presidente da CBTG, deu por 
aberta a 15ª Convenção Brasileira da Tradição Gaúcha, nomeando o Relator desta 
Convenção Tradicionalista Sr. Olmiro Bastos, e na sequencia Mello convocou os 
Presidentes dos MTG’s para reunião ordinária. Com a palavra o Relator desta 
convenção o Sr. Olmiro Bastos saudou a todos e falou sobre a importância de dos 
hinos e da bandeira, disse o quão é importante a bandeira do Brasil que falou que a 
bandeira é “um manto sagrado” e a devemos muito respeito. Olmiro Bastos falou 
sobre a importância de mantermos o tradicionalismo e a importância de combatermos 
os estrangeirismos, o modernismo em detrimento da nossa cultura. Segundo Olmiro a 
deturpação do tradicionalismo é uma mácula para o nosso movimento. Ressaltou 
também sobre os estatutos e convenções os quais cada vez mais são volumosos e a 
essência tradicionalista não necessita de tantas convenções, e sim da pureza 
tradicionalista. E finalizando saudou a todos. Na sequencia o Relator Olmiro Bastos 
designou as temáticas sendo as mesmas: Campeira, Esportiva, Cultural, Esportes e 
Regulamento Geral, par as discussões e retorno às 13h30min, às 11h30min, eu 
Dalton Castro de Camargo Secretariei esta plenária, cuja lista de presença 
organizada pelo Cerimonial do MTG-RS, com o nome, qualificação dos congressistas 
e assinatura é peça desta ata.  


